
Древняя Спарта



Цель: Создание представления о древней Спарте: 
географическом положении, природе, климате, занятиях 
людей, общественном устройстве и воспитании.
Задачи: 
•Подвести учащихся к пониманию того, что Греция в 
древности не была объединена одной властью. 
•Изучить жизнь в Спарте, подчинённой военным законам, 
раскрыть причины такого общественно-политического 
устройства. 
•Познакомиться с особенностями воспитания спартанских 
детей.



Эталонные знания
Понятия Личности Прочее

• Спарта
• Илоты

•Ликург •  Природа, население, 
быт. 
• Спартанское 
Воспитание
• Государственное 
устройство. 



Ход урока:

-В начале учащимся поясняется, что такое 
Спарта и где она расположена, природа м т.д. 

- Спартанцы и илоты
-Спартанское государство.

-Спартанское воспитание.



Задания к рассказу про Спарту. 

Ответ: В 
области 
Лакония.

В какой области 
расположена Спарта?  

(Учитель указывает на 
определенную область на 
карте тем самым помогая 

детям)

Пелопон

нес,

На какои 
полуострове и 

в какой его части, 
расположена 

данная область.



И так далее до полного описания 
местонахождения Спарты.

«Спарта располагается в области Лакония, 
находящейся на юге полуострова 
Пелопоннес…» 



Спартанцы и илоты
• Понятие илоты будет раскрываться путем 
заполнения таблицы:

Спартанцы Илоты



Спартанское государство.

• Раскрывается при помощи разных 
заданий и иллюстративного материала. 



Спартанское воспитание.

• Данный раздел начинается с вопроса 
«Что дети в принципе знают о 
воспитании в Спарте?»

• Уже на основе их ответов строится 
рассказ обобщая и дополняя все 
сказанное детьми. 


